
Proprietar: IULIU MAIOR JUEICW 

ABONAMENTUL PLĂTIT ÎNAINTE 
pe un an 200 Lei 
pe o jumătate de an 100 Lei 
pe Irei luni .'0 Lei 

finccftâ fn registrul publicaţiuniîor periodice al Tribunalului ^ _ , „ ™ r 

Ttaava-Mică sub Nr. 3-1933 J| ABONAMENTELE 

întemeietori: Al . Lcpeenu-Mf !io şi Iulie M*îor | 5 n c e P I a 1 Ianuarie, 1 Aprilie, 
Director: I O N P O P U - C Â M P E A N U | 1 I « ! l e S» 1 Octomvrie. 

Adresa: BLAJ, jud. Târnava-Mics. Telefcn Nr. 168 § 

Trăiască Republica Populară 

ecensământul a o r i c o l 

In zilele trecute am fost într'o co
mună de pe Târnava-Mică. Era zi de 
sărbătoare şi o vreme frumoasă, ca 
primăvara. Am mers împreună cu un 
prietin, care a fost tovarăş de şcoală cu 
preotul din sat. Era chiar pe la amiaz 
şi deşi am sosit pe neaşteptate, părin
tele şi doamna preoteasă ne primesc cu 
multă bucurie. Cât ai bate în palme, 
amiaza a fost gata. Am mâncat împreună, 
luând şi câte un păhărel de vin de pe 
Târnave. Apoi am ieşit prin comuna. 

\Aproape toţi oamenii erau pe uliţă, la 
poveşti, cum obişnuesc de altfel în toate 
bilele de sărbătoare, după amiaza. Când 
ne-au văzut, s'au adunat în jurul nostru. 
Unii ne cunoşteau de pe la Blaj şi 
arătându-şi bucuria că ne văd, încep să 
ne întrebe ce mai e nou prin ţară. 

După ce povestim despre abdicarea 
regelui, despre noua formă de stat a 
ţării noastre, despre bucuria ce şi-o 
arată cetăţenii din toate părţile pentru 
republica populară română, nenea Gri-
gore a Oanei ne întreabă ce e cu recen
sământul agricol. 

Cum eu, în numărul trecut al gaze
tei am scris o scurtă informaţie despre 
recensământul agricol şi cunoscând bine 
această chestiune, încep să le spun şi 
să le tâlcuiesc, pentru ca să înţeleagă 
toţi ce este şi pentru ce se face acest 
recensământ agricol. 

Recensământul, nene Grigore, este 
un fel de numerotare a oamenilor, a 
caselor, a animalelor, a uneltelor şi a 
tot ce se găseşte într'o gospodărie. 

Recensăminte s'au făcut în toate 
vremurile şi în toate ţările. 

Recensământul se face de obicei 
din zece în zece ani. La noi în ţară ul
timul recensământ s'a făcut în April 1941 
şi ar trebui să se mai facă în 1951. Dar 
răsboiul a secerat multe vieţi, a distrus 

Ion Popţi-Câmpean» 

multe locuinţe, şcoli, biserici spitale' 
poduri, şosele, căi ferate şi linii telefo
nice. Seceta din ultimii doi ani, încă a 
m£rit pierderile. Multe vite au pierit 
sau au fost tăiate, din lipsa de nutreţ. 
Uneltele sau strica*, sau s'a prăpădit. 
S au făcut deci atâtea schimbări, încât 
numerotările din 194', astăzi nu mai 
sunt bune. De aceea guvernul ţării a 
socotit că trebue să fecă o nouă nume
rotare, pentrucă nuniE* aşa poate canoa-
şte Situaţia (im iară p̂otuo ii:u unsu
rile de ajutorare. 

Guvernul a statorit data recensă
mântului dela 25 Ianuarie la 2 Februarie. 
Este timpul cel mai potrivit, căci e iarnă 
şi oamenii nu sunt stânjeniţi dela lucru! 
câmpului. 

La recensământ se vor scrie toţi 
oamenii, se vor scrie copiii şi bolnavii. 
Cunoscâiidu-se numărul oamenilor se va 
putea face o împărţire dreaptă prin 
cooperative a tuturor mărfurilor şi se 
va putea asigura tuturor posibilitatea 
de muncă şi mijloacele de trai. Şt ind 
câţi copii sunt se vor putea lua măsuri 
pentru înfiinţarea şcoalelor şi se va şti 
de câţi învăţători este lipsă. Ştiindu-se 
numărul bolnavilor şi boalelede cari su
fere, se va şti şi unde trebue să se clă
dească spitale şi unde e nevoie de medici. 

Se vor scrie şi toţi neştiutorii de 
carte şi atunci se va cunoaşte unde tre
bue să se deschidă şcoli pentru înlătu
rarea neştiinţei de carte. 

Asemenea vor fi însemnate casele, 
în starea în care se găsesc şi se va 
arăta dacă au fost distruse de răsboi. 
Numai aşa se vor putea lua măsuri de 
refacere şi se vor putea clădi locuinţe 
noui, acolo unde va fi lipsă. 

Prin recensământ se vor însemna 
şi animalele: boi, vaci, cai, porci, galiţe 
şi se vor scrie şi uneltele. Şi aceasta e 

iarăşi de' mare însemnătate, căci se va 
şti unde şi ce fel de animale lipsesc ţi 
unde şi de ce unelte este nevoie. 

Gândul guvernului nostru, dragă 
prietine Grigore, esie din cele mai bune 
şi are în vedere numai folosul şi ajuto
rarea poporului. 

De aceea, să daţi toate datele ce 
se vor cere la recensământ, căci aceste 
date formează temelia reclădirii ţării 
noaetre şi guvernul ţării doreşte ca 
aceasta reclădire s'o înfăptuiască cât 
mai grabnic. 

Nenea Grigore a Oanei, în numele 
sătenilor, ne mulţumeşte pentru lămuri
rile ce. le-am dat si cu toţii promit, că 
vor pi5 ii cu cea mal mare dragoste pe 
trimişii recensământului şi vor declara 
întocmai toate datele oe li se vor cere. 

Preşedintele haitului Pfezidinm. 
Preşedinte aî înaltului Prezidium a fost 

numit Excel. Sa Proi. C. I. Parhori. 
D-l Gh. Stere a fost însărcinat cu func

ţiunea de secretar al Prezidiumului Republicii 
Populare Române. 

Atribuţiunile Prezidiumului 
Republicii Populare Române 

Monitorul Oficial a publicat înaltul de
cret prin care au fost fixate atribuţiunile 
Prezidiumului Republicii Populare Române, 
cari sunt: convoacă adunarea deputaţilor; 
semnează legile şi dispune publicarea lor în 
Monitorul Oficial; numeşte şi revoacă pe 
membrii guvernului; stabileşte şi conferă gra
dele militare; instituie şi conferă decoraţiile? 
acreditează şi recheamă reprezentanţii diplo
matici şi primeşte scrisorile de acreditare a 
reprezentanţilor diplomatici ai statelor streine. 

Hotărîrile Prezidiumului se dau prin de
crete presidenţiale şi sunt semnate de pre
şedintele Prezidiumului R. P. R. şi de secretar. 

Drapelul Republicii Populare Române 
Drapelul Republicii Populare Române 

de acum înainte va fi din colorlei: albastru, 
galben şi roşu, aşezate vertical şi având în 
mijlocul câmpului galben Stema Republicii. 
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Blândeţea 
Blândeţea este o 'a mai de seamă vir

tute. E? este haina strălucitoare a oricărui 
om. Blândtţea te fereşte de neplăceri, de 
supărări, de sbuciumare deşartă. Un părinte* 
bisericesc soune, că blândeţea este cununa 
omului. 

Din blândeţe izvoreşte acea împăcare 
sufletească şi mulţumire, acea stare duioasă., 
care te îndeamnă să faci bine şi să ierţi 
greşelile .^aproapelui tău. 

Estt; mare virtute blândeţea, dar este şi 
grea. Pentru a îi blânzi, câţi nu s'au dus 
să vieţuiască în pustie, departe de pofte şi 
dorinţi; pentru ca să fie blânzi, câţi nu şi-au 
căutat sălaş între zidurile mănăstirilor, ca 
acolo să se înveţe a îăbda şi a suferi pentru 
ca să fie blânzi şi iertător*. 

„ Veniţi şi vă învăţaţi dela Mine, că sunt 
blând şi smerit cu inima", zice Mântuitori'1. 

Aceasta virtute, bine îngrijită, aduc? 
după sine răsplătire veşnică. 

„Fericiţi cei blânzi, că aceia vor moşteni 
pământul" — glăsueşie a treia fericire din 
predica de pe munie a Mântuitorului. 

De aceea să nu nesocotim aceasta vir
tute. Să uăutăm să fim blânzi, căci fiind 
blânzi, vom fi mulţumiţi, împăcaţi, iertători, 
buni, miloşi şi iubitori. 

Fiind blânzi, vom avea totdeauna linişte 
trupească şi sufletească, 
ţ Să ne trudim să stăpânit^ ^acea^a vir
tute. Fericit e omul cere o stăpâneşw. 

Frumoasă pildă de blândeţe ne dă O e 
mente Hofbauer, care odată umblând să co 
lecteze bani pentm ajutorarea copiilor orfan5, 
a intrat şi Intr'un restaurant din Varşovia 
Aici la o masă mai mulţi inşi jjeau cărţi şi 
unul dintre jucători, când îl vede îi scuipă în 
faţă. Clemente Hofbauer s'a şters şi a zis: 
.Domnul meu, aceasta a fost pentru m:ne i 

acum fii bun, dă mi ceva şi pentru copiii 
săraci şi orfani". Şi u-tre atâta l-au impresie» 
nat pe jucătorul de cărţi aceste vorbe, că 
toţi banii c e i avea i a dat pentru copiii 
orfani. 

Să căutăm în sufletul nostru şi dfoâ 
vedem, că e plin de porniri urâte, de g.în
duri întunecoase, ori de nerăbdâri păcătoase, 
să ne plecăm înaintea chipului Mântuitorului 
şi să ne rugăm fierbinte. 

El na va face blânzi, ne va face iertă
tori şi buni, căci El a zis: „Veniţi şi vă în
văţaţi dela mine, că sunt blând şi smerit 
cu inima". 

Ordinul „Steaua Republicii Populare 
Romane" 

In Monitorul Oficial s'a publicat decre
tul prin care se înfiinţează ordinul „Steaua 
Republicii Populare Române". Acest ordh 
se va da pentru merite deosebite cetăţeni 
lor români., cari prin lupta şi activitatea 
lor politică, ştiinţifică, culturală şi sociala au 
contribuit la promovarea intereselor poporu
lui, Ia câştigarea liberaţilor democratice ş 
la realizarea Republicii Populare Rom Ar 
Ordinul cuprinde 5 clase şi un rcgukrmr;t 
special va stabili forma, coloarea şi mărimea 
însemnelor şi pangliccîor. 

Prietenia româno'bulgară 
— Delegaţia guvernamentală bulgară în România — 

Miercuri, în 14 Ianuarie, a sosit în ţară 
delegaţia guvernamentală a Republice» Poşu ' 
lare Bulgare, în frunte cu d-1 Gheorghi Dimi' 
trov, preşedintele Consiliului de Miniştri. Din 
delegaţie fac parte Traicio Kostov, vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri» Vasii 
Kolarov, mi ni st «-u al Afacerilor Streire, Ghf cr-
ghi Traicov, ministru al Agriculturii, Anton 
Jugov, ministru al Afacerilor Interne şi Z o -
draveo M tovski, ministru al Asistenţei Sociale. 

Delegaţia a intrat în ţară pris portul 
Gitrgiu. Populaţia oraşului Giurgiu a făcut 
delegaţiei o primire faarts frumoasă. 

In portul Giurgiu, delegaţia a fost întâm
pinată de o delegaţie a guvernului român în 
frunte cu d-î Teohars Georgescu, Ministrul de 
Interne. Cuvântul de buti sosit la rostit d 1 
ministru Teohari Georgascu şi a răspuns d-1 
Gheorghi Dimitrov. 

Dela Giurgiu, oaspeţii bulgari însoţiţi de 
delegaţii guvernului româu, au plecat cu tren 
special la Bucureşti. In toate gările prin cari 
au trecut ou iranul, oîspeţii au fost întâmpi
naţi cu uraîe şi flori de poporul român. 

In gara Mogoşoaia, delegaţia guverna 
mentală bulgară a fost primită de membri' 
guvernului român în frunte cu d l prim mini" 
siru Dr. Petru Groza şi dna Ana Pdukerj 
ministrul ăe externe, m ;mbrii corpului dlpio 
matic, numeroşi generali, conducătorii orga
nizaţiilor obşteşti, apoi muncitori, soldaţi, 
funcţionari şi alţii. Gara Mogoşoaia era o 
pădure de steag ari. A voib i t d i Dr. Petru 
Groza. în numele poporului român şi a gu
vernului şi a răspuns d 1 Gheorghi Dimitrov 

Pe la amiaz, membrii delegaţiei buigare 
au îâcrj: o ^vizită lai Presidenţţa Consiliului de 
Miniştri, iar seara &3 dat o recepţie în cin
stea d-lui Gheorghi%)>mitrov şi a delegaţie) 
în pa'atul din Caisa Victoriei. €u acest prilel 
corurile Confederaţiei generale a Muncii ş\ 
al Armatei Române au cântat şi au jucat mai 
multe dansuri naţionale române şi bulgare. 

Joi, în 15 Iaauarie, d i Gheorghi Dimitrov 
şi me.nb/ii delegaţiei au primit dela sindicatele 
juifeţene mai multe daruri, aranjându se cu 
acest prilej şi o frumoasă serbare, la care 
an cor al copiilor cari au fost în .Bulgaria a 
uâ-tat Ininui Republicii Populare Bulgare. A 
vorbit copsul Andrei Ereraia, iar în mimeie 
mameior cari au avut copii în Bulgaria a 
vorb t femeia Victoria Andrei, mulţumind pen
tru ajutorul primit. A mai vorbit d-î Dumitru 
Săracu şi d-1 Ga. Ion, fost comandant al bri
găzii „Filimon. Sârbu" care a lucrat în Bulgaria. 

Seara, în cinstea delegaţiei s'a dat Ia 
Ateneul Român un festival artistic, organizat 
de Asociaţia îomâno-bulgară. 

Vineri, în 16 Ianuarie, în Piaţa Victoriei 
a foM o mare aduitara populară, prezidaria 
de d na A fia Pauker, ministrul Afacerilor 
Streine. Au vorbit d-nii Gheorghi Dimitrov şi 
Dr. Petru Groza. Câni d-1 Gheorghi Dimitrov 
şi a terminal, vorbirea robind pe româneşte : 

„Tj'ăLiscâ poporul român", mulţimea ^manife
stat furtunos pentru prieteiila româno bulgară, 
pentru cele două repub'ici populare s-urorî, pen
tru marii lor conducători, pentru Uaiunea Sovie-
• '.că şi pti-iiru generalisimul Staiin, iar doi 
copilaşi i-au adus fiori lm Gheorghi Dimitrov-

Tera.iuandv-se adunarea, in faţa tribunei' 
tîatm săteni au învins o horă pi nă de visată. 
O ? Gh'.orghi Dimitrov se îndreaptă inti'acolo 
şi se prinde 1; joc. După el s'a prins şi d-î 
Dr. Petru Groza. Şi hora se învârteşte din ce 
n ce mai însufleţită. 

Tot în această zi pe Jn amiaz, la Mini
sterul Afacerilor Streine s'a semnat Tratatul 
de prietenie, colaborare şi ajutor mutual între 
Republica Populară Bulgară şi Republica Po
pulară Română. Tratatul a fost semnat de 
către d-1 Gheorghi Dimitrov şi d-1 Dr. Petru 
Groza, în prezenţa membrilor ambelor dele
gaţii, a Prezidiumuîui R. P. R. şi a membrilor 
Consiliului de Miniştri. 

După aceasta d 1 Traicio Kostov, vice
preşedintele Consiliului de miniştri bulgar şi 
d-I Gheorghe Gheorghiu Dej ministrul nostru 
pentru Industrie şi Comerţ au semnat un 
Protocol special de colaborare economică 
între ambeie ţări. 

Viaţa lui Gheorghi Dimitrov 
Gheorghi Dimitrov s'a născut la 18 Iunie 

1882 în oraşul Radomir, din părinţi muncitori, 
încă de tînăr cunoaşte mizeria şi din cauza 
aceasta e silitH să părăsească şcoala. Intră 
ucenic la tipografie, dându-i se astfel prilejul 
să poată învăţa singur şi s i oştească cărţi de 
ştiinţă şi sociologie. Dela vârsta de 15 ani 
lucrează în Uniunea tipografilor din Sofia, iar 
la vârsta de 18 ani e ales membru în Uni
unea profesională a tipografilor. Devine unul 
dintre laptătorii cei mai iubiţi de muncitori
mea bulgaiă. In 1913 e ales deputat. In 1923 
împreună cu Kolorov, conduce revolta din 23 
Septemvrie. Revolta însă e înăbuşită şi Di
mitrov e silit să plece în străinătate. Merge 
la Viena şi Berlin. Devine un mare conducă
tor democrat. De două ori e condamnat la 
moarte, dar aceasta nu-1 descurajează. Con
tinuă lupta pentru democraţie. I-se anulează 
cetăţenia bulgară. Pleacă în U. R. S. S. 

In 1945 se. reîntoarce în Bulgaria. înte
meiază Frontul Patriei. Sub conducerea Iui, 
Bulgaria se transformă cu paşi repezi într'o 
puternică democraţie populară. 

Pe-ale plugărlel 
Cinstirea fruntaşilor agriculturi i 

sovietice. Murea desfăşurată în anul 1947 
a scos Ia ivea ă mulţi fruntaşi ai agriculturii 
sovietice. Nu de mult, două decrete ale Pre
zidiumuîui Sovietului Suprem al U. R. S. S. au 
dat înaite distincţiuni la 89 de Eroi ai Muncii 
Socialiste. In frunte stau agricultorii din ţinu
turile Kursk şi Krasnoiarsk. Aceste ţinuturi 
au suferit mai mult din cauza răsboiului şi a 
secetei cumplite şi chiar aceste ţinuturi au 
reuşit mai mult în sporirea recoltei în 1947. 

Decorând pe fruntaşii agriculturii, gu
vernul cinsteşte după merit pe luptătorii 
pentru recolta bogată din anul trecut şi 
pentru pregătirea campaniei agricole din 
anul acesta. 

E interzisă tăi&rea de porci ş! oi. 
Prin decizia ministerului Nr. 53c9, publicată 
în Monitorul Oficial Nr. 278 din 1 Decemvrie 
1947, tăierile de porci şi oi sunt oprite înce
pând cu data de 15 Ianuarie 1948. Cei ce 
vor îi găsiţi că au tăiat porci şi oi, vor fi 
pedepsiţi conforrr legii sabotajului şi a spe
culei neiertate. 

Maşini agricole din Cehoslovacia. 
In vederea Campaniei agricole din anul ace
sta, în curând vor sosi din Cehoslovacia 
10000 de pluguri, 1750 semănătoare, 300 
tractoare şi 300.000 seceri. 

{ 
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In ţară 
Ministru subsecretar de Stat la Pre-

sidenţia Consiliului de Miniştri. In locul 
d-lui Emii Bodnăraş, • numit Ministru al Apă
rării Naţioiale. ca Ministru subsecretar de 
Stat la Presidenţia Consiliului de Miniştri a 
fost numit d I A , Bunaciu. Instalarea s'a făcut 
în ziua de 6 Ianuarie. La serbarea instalării 
au participat d-nii: Dr. Petru Groza, preşe
dintele Consiliului de Miniştri, Emil Bodnăras. 
ministrul Apărării Naţionale; d-nii miniştrii 
subsecretari de Stat: Dr. M. Macavescu, 
Grigore Geamânu şi Dr. L. Takâcs: funcţio
narii Presidenţiei Consiliului de Miniştri şi 
mulţi ziarişti. 

Stema Republicii Populare Române 
este înfăţişată prin: un tractor, un grup de 
trei furnale pe câmpul unui soare care răsare, 
înconjurat de o înmărunchiere de spice de 
grâu, legate de o panglică, având inscripţia: 
Republica Populară Română şi iniţialele R. P. R. 
la capătul spicelor. 

O delegaţie economică română a 
plecat la Moscova. O delegaţie economică 
română, compusă din d-nii Vasile Luca, Mi
nistrul de finanţe, I. G. Maurer, ministru sub
secretar de stat al Industriei şi Comerţului şi 
Miron Constantinescu, secretarul general al 

Comisiei interministeriale pentru reforma eco
nomică si stabilizarea monetară a plecat la 
Moscova. Delegaţia va încheia un nou acord 
româno-sovietic. 

Peste graniţă 

Ratificarea tratatelor de prietenie. 
Prezidiuiiul Adunării Naţionale a Republicii 
Federative Populare a Iugoslaviei a ratificat 
tratatele de prietenie, colaborare şi asistenţă 
mutuală încheiate între Republica Federativă 
Populară Iugoslavă şi România, Bulgaria şi 
Ungaria. 

Mari revărsări de ape la graniţa 
ungaro sovietică. Din cauza topirii zăpezii, 
apele râului Tisa s'au ravărsat asupra mai 
multor comune ungureşti, aflătoare la graniţa 
ungaro-sovietică. Oamenii din aceste comune 
fugind din faţa apelor, au trecut pe teritorul 
Uniunii Sovietice. 

Autorităţile sovietice şi locuitorii comu
nelor sovietice din împrejurimi au ajutat pe 
refugiaţi, dându-Ie adăpost şi hrcnă. 

Din acest prilej, d-1 L. Dinyes, primul 
ministru ungar a trimis o telegramă de mul
ţumită d-lui Puşkin, ministrul U. R. S. S. la 
Budapesta. 

înfiinţarea unui Ateneu 
popular îa Blaj 

In ziua de 17 Ianuarie a. c , a conferen
ţiat în sala Palatului Cultural din Blaj, d-1 
prof. Nicolae Albu, despre „Ateneul Popular" 
ce a luat fiinţă de curând în oraşul nostru. 
D-sa a arătat care este scopul unui Ateneu 
popular în oraşul nostru, spunând printre 
altele: 

„Un Ateneu popular, unde fiecare să-şi 
poată afirma talentele sale, se impunea în 
oraşul nostru. însuşi numele ce poartă acest 
Ateneu, „Simion Bămuţiu", arată calea ce o 
va urma acest Ateneu, calea pe care trebue 
să meargă fiecare cetăţean al acestei ţări". 

Poporul care a fost ţinut în întunerec 
până ftcum, îşi cere dreptul la o vieaţă mai 
bună şi ca o consecinţă a acestei lipse din 
trecut şi ridicarea nivelului său cultural. 

Pe scena acestui Ateneu, poporul va 
avea ocazia să vadă şi să asculte pe cei mai 
buni iii ai săi, dela care va primi cele mai 
folositoare sfaturi şi îndemnuri în lupta spre 
mai bine. 

Acum, când puterea Statului este în 
mâna poporului, acest popor se întreabă pe 
bună dreptate: „Câţ; dintre oamenii culturii 
româneşti eu simţit vreodată durerile iui? 
Câţi dint»e ei au căutat să grate vreodată 
guvernărilor trecute, câ unui popor trebue 
să i dăm şi numai după aceea să i cerem? 
Câţi ? Puţin?! Şi aceea pot fi număraţi pe 
degete. 

De aceea, azi când o mână de oameni 
binevoitori ai poporului, cari nu sunt nici 
măcar pioneri ai custurii româneşti, au luat 
iniţiativa să facă un Ateneu popular, care sâ 
servească numai intereselor şi aspiraţiilor 

poporului, trebue să i sprijinim cu toţii în 
acţiunea lor aşa de frumoasă. , 

Trebue se muiţurlim pentru această ini
ţiativă d-lui Gheorghe Birtea, Secretar de 
Plasă al P. C. R , care şi-a ştiut mobiliza în 
acţiunea pentru realizarea acestui Ateneu, 
oameni cari vor lupta pentru a putea iace 
din Palatul Cultural de azi, instituţia de mâne, 
unde fiecare va putea consulta o bibliotecă 
sau va putea vedea un spectacol sau un film 
de cea mai bună calitate, ui de sufietul său 
nu va mai fi înpăoat cu ura şovină sau în
demnuri la noui răsboaie. 

Acest At neu popu;ar, va fi un monu
ment al culturii, de care va fi mândru fiecare 
cetăţean al acestui judeţ, Ateneu, care de 
acum înainte va fi num u în slujba poporului, 
adevăratul popor. 

Laudă vouă, slujitori ai poporului, cari 
aţi realizat unul din cele mai înalte şi nobile 
idealuri. 

încasările Statului din impozite 
Pe luna Decemvrie încasările Statului au 

fost de 9 miliarde 657 milioane 321 mii 436 Lei, 
dintre cari 9 miliarde 36 milioene 321 mii 
436 Lei sunt încasările făcute prin Admini
straţiile financiare, iar 621 milioane sunt plă
ţile făcute de Regii.e şi Casele Autonome. 
Faţă de luna Noemvrie, încasările din Decem
vrie au un spor de 1 miliard 76 milioane Lei. 
Această situaţie bună a locaşurilor a ajutat 
ca toate obligaţiile de plăţi a ie Stasului să 
poată fi acoperite. Şi & rămas un sold de 
1 miliard 375 miiioan-, care s'a folosit pentru 
îmbunătăţirea echipamenUîlm şi a hranei 
ostaşilor. încălzirea cas x>rA\ct militare. -«lata 
pensiilor I. O. V. R , pi un şi pentru diverse 
lucrări necesare Stdiuiui. 

Republica Populara Romană 
In ziua de 30 Decemvrie, fostul rege 

Mihai a abzis dela tron şi a lăsat poporului 
român libertatea de a-şi alege noua formă 
de stat. 

Poporul român, prin buna chibzuială a 
reprezentanţilor săi, şi-a ales forma de- stat 
numită republică. 

Aceasta formă de stat e cea mai bună, 
căci în fruntea ei nu mai este o persoană, 
care să moştenească puterea, fiindcă s'a năs
cut dintr'o anumită familie, ci un preşedinte 
ales de popor. In felul acesta, în fruntea ţării 
poate ajunge orice fiu al poporului. De aici 
şi numirea republicii noastre de Republ ica 
Populară Română . 

In republica populară puterea a ajuns 
pe deplin in mâna poporuiui şi s'a deschis 
larg. calea pentru înfăptuirea tuturor năzuin
ţelor şi pentru îmbunătăţirea traiului celor 
ce muncesc. 

Chiar pentru aceea, poporul nostru a pri
mit cu multă bucurie vestea înfăptuirii Repu
blicii Populare Române. In toate părţile ţării, 
la oraşe şi la sate, prin fabrici şi prin insti
tuţii s'au ţinut şi se ţin adunări la cari cetă
ţenii îşi arată bucuria şi dragostea pentru 
Republica Populară Română. 

Ţărani şi mancitori se înfrăţesc In munca 
pentru înflorirea Republicii noastre Populare 
Române. Şi aceasta înfrăţire este chezăşia 
viitorului nostru, este asigurarea bunăstării 
tuturor celor ce muncesc cu" braţele şi cu 
mintea. 

Ia fruntea Republicii noastre Populare 
Române, Adunarea deputaţilor a ales un Pre-
zidium, compus din cinci membrii. Preşedintele 
acestui Prezidium este d-1 profesor C. / . Parhon. 
D-sa este unul dintre cei mai de seamă în
văţaţi pe cari i-a avut ţara noastră şi un 
neînfricat luptător pentru binele poporului 
Este şi un vechi prietin al Uniunii Sovietice, 
care totdeauna a lucrat pentru legarea şi 
T t.ărirea prieteniei dintre poporul român şi 
popoarele sovietice. 

Numit în fruntea Republicii Populare Ro
mâne, poporul român îl înconjoară cu toată 
dragostea. 

Trăiască Republica Populară Română l 

Comemorarea lui V. I. Lenin 
S'au împlinit 24 ani dela moartea lui 

Vladimir Ilici Lenin. In Uniunea Sovietică, 
oamenii au comemorat acest eveniment prin 
vorbiri, prin expoziţii cari oglindesc vieaţa 
lui Lenin şi prin strângerea de obiecte pentru 
muzeele cari reprezintă diferite lucruri în 
legătură cu activitatea Iui Lenin. 

La noi în ţară încă s'a comemorat Vla
dimir Ilici Lenin, prin vorbiri ţinute în diferite 
adunări poporale. 

La Blaj, într'o şedinţă festivă a Partidu
lui Naţional Popular, a vorbit despre Lenin 
d-1 prof. Teodor Seiceanu dela Liceul „Sf. 
Vasile". Iar în 21 Ianuarie, la Palatul Cultu
ra! în faţa tuturor cetăţenilor oraşului Blaj, 
a vorbit despre vieaţa şi activitatea lui V . I . 
Lenin d l judecător A . Doroga, 

A V I Z . D-1 Inspector general I Bitea din 
Dumbrăveni, roagă cu toată insistenţa pe 
onor. presţi şi pe toţi aceia cari au primit 
liste ce colecte pentru monumentul lui T. 
Cipariu şi biserica din Hula Hundorfului să 
binevoiască a le restitui cât mai în grabă, pen
tru a putea face darea de seamă ce i se cere. 
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Ştirile săptămânii 
D e î a A d m i n i s t r a ţ i a g a z e t e i . Cu nu

mărul acesta trimitem câte un Calendar fru
mos de perete tuturor acelora, cad ne-au 
trimis abonamentul întreg pe anul 1948. 

Fos tu l pa la t r e g a l . In fostul paîat 
regal din Calea Victoriei, s'au făcut schim
bările cerute pentru găzduirea birourilor Pre-
zidiumului Republicii Populare Române. Trei 
dintre înalţii membrii ai Prtzidiumului au bi
rourile şi vor lucra în parter, iar doi la etaj. 
O sală este amenajată pentru audienţe. 

Echipa d e dans şi c ân t ec bănă ţ ean 
Ia d. Dr . P e t r u Groza . Corul de plugari 
din Balinţ j . Timiş-Toronta! şi echipa de dan
satori din Borîova, j . Severin, sub conducerea 
d-lor Ioan Boţ şi Barbu Bujor au dat in Bu
cureşti mai multe producţiuni de dansuri şi 
cântece bănăţene. 

Au fost invitaţi de d. Dr. Petru Groza 
Ia locuinţa d-sale. Aici au cântat «Ana Lu-
gojana?, „Răsunetul Ardealului" şi alte cân
tări şi au dansat cu multă măestrie. La urmă 
Ie^a vorbit d. Dr. Petru Groza, arătându-Je 
cât de adânci sunt legăturile d sale cu satele 
bănăţene, urde şi-a petrecut o parte din 
tinereţe. 

Omag iu l D - n e i A n a P a u k e r . Oraşul 
Dumbrăveni, din iniţiativa Apărării Patriotice 
a hotărît, ca pe D-na Ana Pauker, Ministrul 
Afacerilor Streine, s'o proclame cetăţean de 
onoare, şi Str.'I. C. Brăteanu să fie numită 
Str. Ana Pauker. Iar celula Penitenciarului din 
Dumbrăveni, în care D-na Ana Pauker a stat 
închisă pentru cauza democraţiei, să fie tran
sformată în muzeu în care va strâjui chipul 
în bronz a marei luptătoare. 

R e o r g a n i z a r e a A g r u l u i la Ză lau . 
Filiala din Zălau a Agrului s'a reorganizat, 
fiind ales preşedinte d-1 Ioan Opriş, subpre
fect, şi secretar d l I. Ardelean sen. Corul 
bisericii unite, sub cor ducerea d lui Vasile 
Albu, advocat, cântă la slujbe în fiecare Du
mineca şi sărbătoare. 

Ca lenda ru l d e l à B l a j . Din Calenda
rul delà Blaj pe 1948 mai avem încă puţine 
exemplare. Rugăm pe toţi aceia cari doresc 
să aibă calendarul nostru săi ceară în grabă 
delà Redacţia gazetei şi noi îl vom trimite 
imediat. Condiţiile pe lângă cari se poate 
obţine, le-am publicat în numărul 1—2 al 
gazetei. 

R a d i o la sa t e . In ficare an, în satele 
sovietice, se înmulţesc aparatele de radio. 
Radio-ul leagă satele cu toată ţara, ţine ţă
ranul sjvietic la curent cu viaţa obştească 
şi culturală. In anul trecut s'au instalat la 
sate 300.000 de aparate, iar în sovhozuri, 
colhozuri şi centre de maşini şi tractoare 1200 
posturi centale de radio. 

P e n t r u a ju tora t e a d-Iul N . Ganea 
au binevoit să doneze: D-na Directoară V . 
Puia, una pereche bocanci noui şi 2.500 kg. 
lemne de foc, d-na prof. Aurora Rusu una 
pereche ghete noui şi d-na luliana Nyergheş 
a plătit curentul electric. 

S'a scă lda t în T â r n a v a . Vremea fru
moasă, ca primăvara, ademeneşte pe mulţi 
să umble desculţi sau chiar să se scalde ca, 
în toiul verii. Aşa în ziua de 15 Ianuarie, 
I. Crişan, feciorul lui Dinu Crişan din Blaj-sat, 
făcând rămăşag cu alţi feciori, a mers la 
Târnava, lângă 'moara din Blaj, unde apa e 

mai mare şi desbrăcându-se de haine, a sărit 
în apă, a înotat până aproape de celălalt 
ţărmure al râului şi chiar s'a scufundat de 
câteva ori sub apă. aga cum fac vtra. Pe 
urmă a ieşit, s'a îmbrăcat şi înviorat ca după 
scaldă, a plecat acasă, e x i g â n d răn)ă?agu!, 
5 kgr. de vin. 

Casa Iui V . I. Lenin . Casa din Kazan 
a lui V , I. Lenir, irar.sfonnMă în muzeu, e 
împlinit zece aci d? existenţă. In această 
casă se găsesc scrisorile, documentele ş< por
tretele crri oglindesc activitatea marelui Le
nin, în timpul cât a stat la Kazan. Se găsesc 
aici şi mai multe cărţi cari i-au aparţinut lui 
Lenin. Această casă-muzeu a fost până acum 
vizitată de sute de mii de oameni veniţi dm 
toate colţurile Ţării Sovietelor. 

Oraşul TI tograd . In locul vechiului 
oraş Podgorica, se construeşte acum noua 
capitală a Republicii Populare Muntenegru. 
Acest oraş se va numi Titograd. Cheltuielile 
pentru construirea acestui oraş se ridică la 
3 miliarde dinari. Se construesc câdiri pu
blice, case de locuit, poduri şi fabrici. Un 
mare Hotel „Moscova", edificiul Băncii Naţio
nale a Muntenegrului, şcoli, elificii pentru 
Ministere şi altele. 

O nouă publicaţie culturală. In grija 
ce are penvru ridicarea nivelului cultural al 
poporului, Direcţiunea Culturală din Ministe
rul Informaţiilor a început editarea unei pu
blicaţii care are o deosebită importanţă din 
punct de vedere cultural. Editat in cele mai 
bune condiţiuni tehnice pe un material de 
primă calitate, ÎNDRUMĂTORUL CULTURAL, 
este o publicaţie care nu trebue să lipsească 
din nici o Şcoală, Ateneu, Cămin sau Cerc 
cultural. Are colaboratori pe cei mai de 
seamă scriitori ai timpurilor noastre şi conţine 
material de tot felul: Istorie, biografie, artă 
şi poezie. Recomaiyiăm cu căldură această 
nepreţuită publicaţie tuturor Şcolilor, Ateneu-
rilor populare, Căminelor şi Cercurilor cultu 
rale. Cei ce doresc să aibă o astfel de publi 
caţie se vor adresa Direcţiunei Culturale, 
Str. Alex. Lahovary Nr. 27 Bucareşti, sau 
Inspectoratului de Informaţii din Blaj. 

Cel dintâi ziar tipărit în Ras la . 
In ziua de 2 Ianuarie s'au împlinit 245 ani 
dela apariţia în Rusia a celui dintâi ziar ti
părit. Cel dintâi număr al acestui ziar, numit 
„Vedomorti" a apărut la Moscova în Decem
vrie 1702. Mai târziu s'a numit .Buletin in
formativ cu privire la treburile militare şi alte 
treburi demne de a îi ţinute minte, care s'au 
petrecut în Statul Moscovei şi în alte ţări din 
jur" şi apărea când la Moscova când Ia Pe
tersburg. 

Clopot uriaş. In turnul vestitei biserici 
a Sf. Ştefan din Viena, se găseşte un clopot 
uriaş, care cântăreşte 20.000 kgr. Acest clopot 
a suferit multe stricăciuni din cauza răsboiu-
lui. De aceea a şi fost topit şi turnat 
din nou în vechea lui formă. Stricăciuni a 
suferit din cauza răsboiului şi biserica, şi 
acum se lucrează Ia repararea ei. Se crede, 
că până în 1950 lucrările vor fi terminate. 

» 

Teatru l de ţigani din Moscova. In 
Moscova este un teatru de ţigani, numit 
„Romeu*. E singurul teatru de ţigani din 
lumea întreagă. Trupa acestui teatru e com
pusă din ţigani, cari mai înainte au fost 
nomazi. La acest teatru s'a jucat acum de 
curând piesa „Poem eroic" scrisă de drama
turgul ţigan Ivan Rom Lebedev. Artiştii ţigani 
merg regulat şi joacă teatru prin colhozurile 
de ţigani şi în regiunile unde ţiganii se găsesc 
în număr mai mare. 

Tioogrâ?la~SRfflJnaruiiiJ ~âisp " 

Serviciul judeţean de Control Economic 

T A B E L N O M I N A L 
De locuitorii condamnaţi de Tribunalul Tr.-Mică, 
pentru infracţiuni la Legea Sabotajului Economic 

şi Speculă Ilicită 
(Urmare) 

Costea Ioíin, 5 000.000 lei vechi; Nyergheş Adrian, 
5.000,000 lei vechi; Tisler Mauriţiu 4.000.000 lei vechi; 
Veiss Bernat, 5 000.000 lei vechi; toţi din Blaj. Şerban 
Lucreţia, 500 000 lei vechi; Guiţă Victoria, 500-000 lei 
vechi; Avram Gherasim, 500.000 lei vechi; Mărgineanu 
Olimpiu, 500.000 lei vechi; Ivan Vasile lui T., 500.000 
Iei vechi; Raţă Vaier, 500.000 lei vechi; Câmpeanu Pe
tru, 500.000 lei vechi, Agoston Iosii, 500.000 lei vechi; 
Moga Florea, 500.000 lei vechi; Ivan loan lui Ştefan, 
500.000 lei veehi; Muntean loan 1. Gligor, 500.000 lei 
vechi; Popa loan 1. loan, 500.000 lei vechi; Rus Vasile, 
500 000 Joi vechi; Blăjan Vasile, 500.000 lei vechi; 
Medeşan Anişca, 500.000 lei. vechi; Ştefan Vasile 1. 
Dumitru, 500.000 lei vechi; Zolog Petru, 500.000 lei 
vechi; Dămian Augustin, 500.000 lei vechi; Guiţă Romul 
500.000 lei vechi; Hăţăgan Vasile Iui Oh., 500.0CO iei 
vechi; Alb loan, 500.000 lei vechi; Sicu Nonic, 500.000 
lei vechi; loan loan din Vii, 500 000 lei vechi; ñdam 
Zaharie, 500.000 lei vechi; Avram Silveston, 500.000 
lei vechi; Rus Vasile, 500.000 lei vechi; Costin Aurel» 
500.000 lei vechi; Babă Ioan lui Gheorghe, 500.000 lei 
vechi; Hăţăgan ioan Monu, 500.000 lei vechi; Haţegan 
Teodor 500000 iei vechi; Blăjan Dumitru, 500000 lei 
vechi; Olancu Gheorghe, 500.000 lei vechi Dan Gheor
ghe, 500 000 lei vechi; Ioan Ioan lui Bazil, 500.000 lei 
vechi; Rusu Virgil, 500.000 lei vechi; Dan Vasile lui 
Petru, 500.000 lei vechi; Văd. Stoica Măria, 500.000 
)ei vechi, toţi din Boziaş-Tr.-Mică; Anderes Mihail, 
Cergăul-Mic-Tr.-Mică 2 ani înch, cor. 1.000.000 lei 
vechi; Voicu Octavian, Secăşel-Tr.-Mică 5 0CO.000 lei 
vechi; Ancuţa Victor, Bucureşti 2 luni îrchisoare cor. 
20.000 000 lei vechi; Iancu Teodor, 5.000.U00 lei veehi; 
Popa Petru, 500.000 lei vechi, ambii din Mărgău-Cluj; 
Pojoni Ştefan, 2.000.000 lei vechi; Puşcă loan, 2.000.G0O 
lei vechi; Hila Martin, 2.000.000 lei vechi; Blăjan Emil, 
2 000 000 lei vechi, toţi din Proştea-Mare; Braun Eugen., 
Mediaş 20.000.000 lei vechi; Moldovan Radu, 3.Q0Ü.00Q 
lei vechi; Lupu Teodor, 3,000.000 Iei vechi, ambii din 
CuTCiu-Tr.-Mică; Mailat loan I. Gh., SâncelTr.-Micâ 
3.000.000 lei vechi; Sift Caterina, 1.000.000 lei vechi; 
Grancea Nicolae, 1.000.000 lei vechi; Mftilat Elisabeta, 
2.000.900 lei vechi toţi din Şona-Tr.-Micâ; Stupariu 
Ilie, Bachnea 10.000.000 lei vechi; Szabo Dănilă, Sovata-
Mureş 1.000.000 lei vechi; Miheţ Nicolae, Avram Iancu-
Turda 500.000 lei vechi; Toma Petru, Veseuş-Tr.-Mi«ă. 
Î0.000.000 Iei vechi: Gherman Ana, Sâncel-Tr.-Mică 
1.000.000 lei vechit Modi Irma, St. Nicolaie-Tr.-Mic* 
2.000 009 lei vechi: Morar Aron, 500000 lei vechi; Mol
dovan Teodor, 500 000 lei verhi; Radu Anica, 500.000 
lei vechi; Bârcea Petru, 500.000 lei vechi; Mailat Marcu 
500.00J lei vechi: Adam Ambrozi, 500.000 lei vechi ; 
Lazăr Victor, 500,000 lei vechi; Bacal Vasile, 500.000 
Iei vechi; Cerghezan Alexandru, 500.000 lei vechi, toţi 
dinldiciu-Tr.-Mică; Popa Aurel, Hădărău-Turda 1.000.000 
lei vechi; Mo dovan Tânase, Salcud-Tr.-Mică 1.000.000 
lei vechi; Malat Ioan, Bazna-Tr.-Mică 3 009.000 lei 
vechi; Solomon Iosif, Mediaş-Tr.-Mică 15 000.000 lei 
vechi; Suto Karol, Chendul-Mare-Tr.-Mică 2.000.000 lei 
vechi; Varga Petru, 500.000 lei vechi; Ciszar Ioan, 
500.000 lei vechi ambii din Băgaciu-Tr.-Mică; Dejan 
Olimpiu, nlma-Tr.-Mică 1.000.000 lei vechi. 

(va urma) 

Parchetul Tr ibunalulu i Târmava*Mic& 
D u m b r ă v e n i 

D-nul Gheorghe Botnaru, pantofar, din oraşul 
Dumbrăveni, jud. Târnava-Mi câ, prin petiţia înreg. la 
acest Parchet sub Nr. 7001 din 29 Decemvrie 1947, 
cere reconstituirea actului său de naştere, fiind născut 
în anul 1925 în ziua de 4 Februarie, din părinţii Vasile 
şi Vasilina BotHariu, în Chişinău (Basarabia). 

Noi, Procurorul Delegat al Parchetului Tribuna
lului Târnava-Mică. 

In conformitate cu dispoziţiunile art. 3 din De-
cretuI-Lege Nr. 4062 din 14 Decemvrie 1940, referitor 
la reconstituirea actelor de stare civilă ale refugiaţilor 
din Basarabia şi Bucovina de Nord, Invităm autorită, 
ţile şi persoanele care deţin extrasul sau alte înscrisuri, 
referitor la actul a cărui reconstituire se cere, prin 
petiţiunea de mai sus, să depună de urgenţă la Par
chetul acestui Tribunal. 

Procuror Delegat 
ANTON HODVAL 

Taxa postila plătită în numerar, conform 
aprobării Nr. 13.837— 42. 
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